

舟山本土企业发起并参与制定国内首个《婴幼儿辅食餐》团体标准 婴幼儿头部品牌“宝宝馋了”定义“辅食餐”

□记者 朱丽媛

近日,由中国食品科学技术学会制定发布的国内首个《婴幼儿辅食餐》团体标准在北京发布解读。作为发起者和第一起草企业,舟山本土专业辅食品牌“宝宝馋了”现场推出了根据全新团体标准打造的婴幼儿辅食餐新品。

此次发布的《婴幼儿辅食餐》团体标准是在《婴幼儿谷类辅助食品》《婴幼儿罐装辅助食品》等一系列食品安全国家标准上,在“辅食”基础上明确提出了“辅食餐”的概念。这也让婴幼儿辅食真正迈入了辅食餐时代。

“辅食餐”分月龄精细化打造

“对于企业来说,标准是很核心的要素。没有标准,做出来的产品很容易被模仿。同样的,对于行业高质量发展和规模化发展也起到基础作用。”对于发起制定该团体标准的初衷,“宝宝馋了”品牌创始人郭保平说。

据了解,全新《婴幼儿辅食餐》团体标准由中国疾病预防控制中心营养与健康所、首都儿科研究所附属儿童医院、北京崔玉涛诊所和舟山馋文化电子商务有限公司等单位共同起草,通过了专家评审委员会的多轮评审核查。

针对婴幼儿不同成长阶段的营养和能力培养需求,该团标对辅食餐进行了分月龄的精细化要求,对产品的质地和性状、颗粒度和长度、能量和蛋白质含量等进行了细致规定。即不只是辅助食品,而且满足婴幼儿一餐份辅食喂养需求、构成一份正常餐食的食品量。

专家表示,当下我国婴幼儿辅食标准较为宽泛,亟需通过行业标准、地方标准、团体标准的引入来进一步完善细化。这一团标的发布以及相关解读,不仅可为用户提供更加科学、精准、健康、营养的分月龄辅食餐指导,也为产业界加快推动辅食行业高质量发展注入了新动能。

新标准减轻育儿喂养压力

“在国外考察时,发现一些国家的宝宝辅食产品已经可以解决宝宝的一餐,但国内还是比较少见。”经过一番考量,郭保平认为国外的宝宝辅食产品多是罐头包装的预制菜,如果照搬入国内,并不适合中国宝宝的用餐习惯。于是,他便谋划起了新品类的宝宝辅食产品。但在重新投入生产线、改工艺、研发新产品的过程中,他意识到辅食餐标准对于行业发展的重要性。

2021年,郭保平创立的舟山馋文化

电子商务有限公司提出了制定辅食餐标准的计划,2022年项目完成了立项。历时2年,该企业联合国内顶级的食品科学、营养研究、育儿专家等共同完成了《婴幼儿辅食餐》团体标准的制定。

“目前市场上,仍缺乏真正能在营养多样、使用便利等方面满足精细化喂养的辅食产品,这对我们来说是一个转型的好契机。”郭保平介绍,相比米糊、果泥等传统辅食,公司根据全新团体标准打造的几款新产品,充分考虑了不同月龄婴幼儿的营养和能力需求,在产品的颗粒度大小、稀稠程度、食物种类和营养素合理搭配上进行系统化设计,满足了分月龄成长需求。同时坚持采用“0添加”生产工艺,专业品控人员驻场管理,经过质检层层把关,确保宝宝舌尖上的安全和营养。

40余个单品,全网月销近亿元

“专注婴幼儿零辅食领域,灵感还是来自我的姐姐和外甥。”2016年春节回家,郭保平的姐姐向他抱怨,说想给儿子吃点虾皮补钙,可买回来的虾皮,要么直接能闻出硫磺味,要么就是过咸,孩子根本吃不了。

作为浙江海洋大学的硕士研究生,毕业多年后,郭保平再次来到舟山创业,以海产品为主打,开启了在儿童零食、婴幼儿辅食领域的探索之路。

如今,该品牌的产品已扩大至食材、零食、调味品三大类共40余个单品,包括儿童鲜虾片、磨牙草莓饼干、小虾拌饭料、虾皮香菇粉等,全网月销近亿元,成为了天猫“宝宝零辅食”类目第一品牌。

“下一步,随着企业发展转型,我们也将进一步加大新产品的铺设、推广等。”郭保平告诉记者,今年以来,“宝宝馋了”的产值较去年同期增加了30%~40%。今年9月,该品牌全国客服中心也将入驻定海海洋科学城。

破解问题规范管理 提升旅游体验感满意度 2023年第二场《问政舟山》 今晚举行

□记者 徐杰

本报讯 由市纪委、市委宣传部主办,舟山市新闻传媒中心承办的大型舆论监督节目《问政舟山》,今晚7时35分将推出今年第二场直播,聚焦我市在旅游体验感方面存在的短板问题,用新闻的力量助力游客体验感和满意度的提升。

今年上半年,我市旅游市场强劲复苏,上半年全市旅游接待总人数691万人次,实现旅游总收入106.9亿元,旅游产业各项指标增速均位居全省前列。打造高品质海岛旅游目的地,是舟山旅游的发展目标,然而,记者明查暗访发现,我市旅游相关领域仍存在着个别收费项目不规范、旅游配套设施建设管理运营粗放等短板问题,在一定程度上影响了游客的体验感和满意度。

今晚,问政嘉宾将对话市属旅游主管部门、相关县区(功能区)负责人,就如何正视问题、补齐短板、规范旅游业管理,进一步提升旅游软硬件设施条件以及人性化服务能力等问题展开探讨,共商破题良策。

本期《问政舟山》将在市新闻传媒中心旗下的舟山电视新闻综合频道、“竞舟”APP、“竞舟新闻”微信视频号以及FM99.8舟山综合广播、FM97舟山交通经济广播同步直播。市民朋友也可以通过“舟山发布”微信视频号观看直播。

为了增强与网友互动,即时引入大众意见建议,“竞舟”客户端将在直播期间设置多轮有奖互动环节,并在参与问卷调查的网友中抽取30名,各给予100元移动话费奖励(详细请关注“竞舟”客户端相关内容)。

新城完成农村公路大中修

□通讯员 王代凤

今年以来,新城公运中心以“四好农村路”建设为抓手,持续推进农村公路改造提升,目前,新城农村公路大中修已顺利完工。

此次农村公路大中修工程涉及辖区公路6条,分别为万毛线、万全线、弄竺线、岙海线、勾山线、洞高线,实施里程

共计5.441公里,其中县道1条、乡道2条、村道3条,施工内容包括路面翻修、路肩路面化、水沟盖板化、增设错车道、沿线安全设施修复及完善等。

施工期间,新城公运中心多次深入基层一线,充分征询沿线村民意见建议,及时优化施工方案,力所能及解决道路历史遗留问题,铺就民生幸福“快车道”。

用拼搏赢得荣誉 用秩序彰显文明

有序排队 共创文明



市区天气:今天阴到多云,局部阵雨或雷雨。明天阴有阵雨或雷雨。今天气温:22~28℃。明天气温:24~28℃。市区风力:今天、明天东北风5~6级阵风7级。今天蓝天指数为五级,有云层覆盖,出现蓝天的可能性较小。今天紫外线指数一级,可以不采取防护措施。

舟山市气象台2023年8月30日19时发布

